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 Tabellenboek monitor kinderen 2021, regio Midden-IJssel/Oost-Veluwe             
© GGD Noord- en Oost-Gelderland, april 2022 

 
Toelichting: 
De eerste kolommen tonen de resultaten van de regio in 2021; uitgesplitst naar geslacht, leeftijd en sociaal economische status (SES), en totaal. 
De laatste kolommen zijn bedoeld om de resultaten van de regio in 2021 te kunnen vergelijken met de resultaten uit 2017; en met de resultaten van de regio Noord- 
en Oost-Gelderland (NOG). 
De percentages zijn gewogen, zodat ze representatief zijn voor de bevolkingssamenstelling in de regio. 
De percentages tellen niet altijd op tot 100% door afronding of het kunnen geven van meerdere antwoorden.  
Een - in de tabel betekent dat de vraag niet is gesteld aan de betreffende groep.  
Een * in de tabel betekent dat er onvoldoende respondenten zijn (minder dan 50) om betrouwbare resultaten te tonen. 
Meer informatie vindt u op het Kompas Volksgezondheid Noord- en Oost-Gelderland (www.kvnog.nl). Heeft u vragen, stuur dan een mail naar 
onderzoek@ggdnog.nl. 

 

   

    

    

       

   Onderzoeksgroep       

       

Aantal correct ingevulde vragenlijsten, bruikbaar 
voor analyse 

      

 Jongen Meisje 0 tot 4 
 jaar 

4 tot 8 
 jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

Midden-IJssel/Oost-Veluwe 1690 1611 1077 1023 1202 283 1667 1282 3302 4863 9636 
 

  

       

  Thuissituatie            

            

Kind woont de meeste dagen van de week bij            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Beide ouders samen 89 90 92 91 86 85 89 91 89 87 90 

Beide ouders om de beurt (co-ouderschap) 4 3 2 4 4 3 4 3 3 4 3 

Moeder en partner 2 2 1 1 3 4 2 1 2 2 2 

Vader en partner 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Alleen de moeder 5 5 5 4 6 7 4 4 5 6 4 

Alleen de vader 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Anderen (bijv. pleegouders, andere familie, internaat) 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 
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Kind woont in eenoudergezin            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 95 95 95 96 94 92 96 95 95 94 95 

Ja 5 5 5 4 6 8 4 5 5 6 5 

            

            

Ouder heeft als geloof            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Katholiek 8 8 7 7 9 7 7 9 8 - 10 

Protestants 20 20 19 19 22 9 19 24 20 - 24 

Islamitisch 3 4 3 3 3 12 3 2 3 - 3 

Een ander geloof 6 6 6 5 8 13 6 5 6 - 6 

Ik geloof niet 63 62 65 65 58 58 66 60 63 - 56 

            

            

Ouder vindt geloof belangrijk            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja, (heel) belangrijk 14 18 16 15 17 21 15 17 16 - 19 

Ja, een beetje belangrijk 16 11 13 13 15 13 13 15 14 - 14 

Nee 7 8 6 7 10 7 7 8 8 - 10 

Nvt, ouder is niet gelovig 63 62 65 65 58 58 66 60 63 - 56 
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Opleidingsniveau moeder/verzorger/ouder 1 (nieuwe 
indeling) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Laag (max. mbo niveau 1) 7 9 7 8 9 67 3 0 8 - 8 

Midden (mbo niveau 2, 3 of 4, havo, vwo) 31 32 31 31 33 33 58 0 32 - 35 

Hoog (hbo, wo) 62 59 62 62 59 0 39 100 61 - 56 

            

            

Opleidingsniveau vader/verzorger/ouder 2 (nieuwe 
indeling) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Laag (max. mbo niveau 1) 11 9 9 10 11 78 5 0 10 - 12 

Midden (mbo niveau 2, 3 of 4, havo, vwo) 37 40 41 37 38 22 72 1 39 - 42 

Hoog (hbo, wo) 52 51 51 53 51 0 22 99 52 - 46 

            

            

Sociaaleconomische status van het gezin (gebaseerd op 
opleidingsniveau ouders; nieuwe indeling) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Laag 9 9 8 9 10 100 0 0 9 - 11 

Midden 48 51 52 47 50 0 100 0 50 - 53 

Hoog 42 40 40 44 40 0 0 100 41 - 36 
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Sociaaleconomische status van het gezin (gebaseerd op 
opleidingsniveau ouders; oude indeling) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Laag 12 13 12 13 12 100 6 0 12 17 15 

Midden 46 47 48 44 48 0 94 0 46 49 50 

Hoog 42 40 40 44 40 0 0 100 41 34 36 

            

            

Moeite met financieel rondkomen in afgelopen jaar            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Geen enkele moeite 66 64 66 66 63 42 59 78 65 56 64 

Geen moeite, maar ik moet wel letten op uitgaven 28 28 25 28 30 39 33 19 28 32 28 

Enige moeite 5 7 7 6 6 16 6 3 6 9 7 

Grote moeite 1 1 2 0 1 3 2 0 1 2 1 
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Vanwege geldgebrek (meerdere antwoorden mogelijk)            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Eten we niet elke dag groente en fruit 1 1 1 1 1 6 1 0 1 2 1 

Kan mijn kind niet op zwemles 1 2 - 2 1 7 1 0 2 3 2 

Gaan we niet op vakantie of dagjes uit 8 8 10 7 7 24 8 4 8 14 8 

Ga ik niet meteen met mijn kind naar een hulpverlener als 
dat eigenlijk nodig is 

1 1 1 0 1 4 1 0 1 1 1 

Stel ik het uit om voor mijn kind medicijnen/hulpmiddelen 
aan te schaffen 

1 1 0 1 1 4 1 0 1 1 1 

Zijn er spanningen in het gezin 5 4 5 4 4 9 5 2 4 9 4 

Gaat mijn kind niet naar peuterspeelzaal of 
kinderdagverblijf 

3 3 3 - - 7 3 2 3 6 3 

Is er geen opvang van mijn kind na schooltijd 2 2 - 2 2 7 1 1 2 3 2 

Is mijn kind geen lid van een sportclub of sportvereniging 2 3 - 2 3 9 2 1 2 5 2 

Is mijn kind geen lid van een ander soort club of vereniging 3 4 - 3 4 9 4 2 4 6 3 

Kan mijn kind geen verjaardagsfeestje geven of eraan 
deelnemen 

1 2 - 1 2 7 2 0 1 3 2 

Kan mijn kind niet meedoen aan activiteiten op school die 
geld kosten 

1 1 - 1 1 3 1 0 1 1 1 

Krijgt mijn kind geen nieuwe winterjas, schoenen, etc. 2 2 2 2 2 2 2 1 2 4 2 

Kan mijn kind iets anders niet 4 4 5 4 3 15 4 2 4 3 4 

            

            

Kind is lid van (meerdere antwoorden mogelijk)            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Sportclub/-vereniging 69 65 - 50 82 50 66 71 67 71 67 

Zang-, muziek- of toneelclub/-vereniging 5 12 - 3 13 2 7 11 8 12 9 

Scouting of andere club/organisatie betrokken bij 
natuur/milieu 

8 6 - 4 10 5 7 7 7 6 6 

Club of vereniging van kerk of moskee 7 10 - 6 12 8 8 10 9 7 9 

Een ander soort club of vereniging 4 7 - 4 6 5 5 5 5 5 5 

Mijn kind is niet lid van een club of vereniging 24 25 - 42 8 39 24 21 24 19 24 
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Lichamelijke en mentale gezondheid            

            

Gezondheid van mijn kind is over het algemeen            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

(Zeer) goed 95 96 94 96 97 97 96 96 96 97 96 

Gaat wel 4 4 5 3 3 3 4 4 4 2 4 

(Zeer) slecht 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

            

            

Kind verzuimde in de afgelopen vier weken school 
vanwege ziekte 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 66 66 - 62 70 47 68 68 66 78 67 

Ja 34 34 - 38 30 53 32 32 34 22 33 

            

            

Psychosociale gezondheid kind (gebaseerd op score SDQ)            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Geen verhoogde kans op psychosociale problematiek 77 82 - 85 74 69 78 83 79 78 79 

Matig verhoogde kans op psychosociale problematiek 8 9 - 7 10 15 7 10 9 11 10 

Verhoogde kans op psychosociale problematiek 15 8 - 7 16 16 15 7 12 11 11 

            

            

Kind is weerbaar volgens ouder            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Meestal 62 63 - 62 63 54 60 68 63 59 61 

Soms 32 32 - 34 30 42 34 27 32 34 33 

Meestal niet 6 5 - 4 7 3 6 6 6 7 6 
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Ouder is het (helemaal) eens met de volgende uitspraken            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Kind kan goed omgaan met onverwachte problemen 56 62 - 59 59 50 56 64 59 - 58 

Kind is meestal goed in het bedenken van een oplossing 77 82 - 82 76 74 77 83 79 - 78 

Kind zit lekker in zijn/haar vel 87 89 - 93 83 83 87 90 88 - 88 

            

            

Kind praat met ouder of iemand anders als het zorgen of 
problemen heeft 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Altijd 26 34 - 33 28 35 30 28 30 34 30 

Meestal 61 57 - 56 62 55 59 60 59 54 59 

Meestal niet 9 4 - 6 7 6 7 6 7 8 7 

Nooit 1 1 - 1 1 3 1 0 1 1 1 

Weet ik niet 3 4 - 5 2 1 3 5 3 3 3 

            

            

Kind is in de afgelopen drie maanden gepest            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 72 72 - 75 69 77 69 74 72 68 73 

Ja 28 28 - 25 31 23 31 26 28 32 27 
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Kind is in de afgelopen drie maanden gepest (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Op school 23 25 - 21 27 21 25 23 24 27 23 

Via internet, sociale media en/of WhatsApp 2 1 - 0 3 1 2 1 2 1 1 

In de buurt 4 3 - 4 4 5 4 3 4 5 4 

Op de (sport)club of vereniging 2 1 - 0 3 0 2 1 2 1 2 

Ergens anders 2 2 - 2 1 1 2 1 2 2 1 

            

            

Ingrijpende gebeurtenissen die het kind ooit heeft 
meegemaakt (meerdere antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Overlijden van gezinslid 4 5 1 4 8 7 4 4 5 - 5 

Overlijden van iemand die belangrijk is voor het kind buiten 
het gezin 

24 26 8 22 40 25 26 23 25 - 26 

Ernstige ziekte of beperking van het kind zelf 5 4 3 3 7 4 6 3 5 4 5 

Ernstige ziekte of beperking van een gezinslid 12 13 5 12 18 16 13 11 12 12 12 

Psychische problemen van (één van) de ouders 8 8 6 8 9 8 8 8 8 10 8 

Conflicten of ruzies binnen het gezin 12 12 7 11 16 11 13 11 12 14 11 

(Echt)scheiding 8 8 4 8 12 8 9 7 8 10 8 

Uitbreiding van het gezin door stiefvader/-moeder en/of 
stiefkind 

6 6 2 6 9 7 7 4 6 7 6 

Problemen door werk of werkloosheid van (één van) de 
ouders 

4 4 3 4 5 3 5 3 4 8 5 

Problemen met drank of verslaving bij een gezinslid 1 2 1 1 2 4 1 1 1 1 1 

Woonproblemen, problemen met huisvesting of met verblijf 
in Nederland 

2 1 2 1 1 2 2 1 1 1 1 
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Kind heeft ooit minimaal één ingrijpende gebeurtenis 
meegemaakt 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 53 51 72 54 35 51 49 56 52 48 51 

Ja 47 49 28 46 65 49 51 44 48 52 49 

            

            

Ingrijpende gebeurtenissen die het kind ooit heeft 
meegemaakt, die kind nu nog zorgen/problemen geven  
(meerdere antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Overlijden van gezinslid 1 1 0 0 2 1 1 1 1 - 1 

Overlijden van iemand die belangrijk is voor het kind buiten 
het gezin 

9 12 4 9 17 15 12 8 11 - 12 

Ernstige ziekte of beperking van het kind zelf 3 2 2 2 4 2 3 2 3 2 3 

Ernstige ziekte of beperking van een gezinslid 4 3 2 4 4 7 3 3 3 3 4 

Psychische problemen van (één van) de ouders 4 4 3 4 4 4 5 3 4 2 4 

Conflicten of ruzies binnen het gezin 4 5 3 5 6 6 5 5 5 3 4 

(Echt)scheiding 3 4 2 3 5 4 5 3 4 4 4 

Uitbreiding van het gezin door stiefvader/-moeder en/of 
stiefkind 

2 2 0 2 4 1 3 1 2 2 2 

Problemen door werk of werkloosheid van (één van) de 
ouders 

1 2 1 1 2 2 1 1 1 1 1 

Problemen met drank of verslaving bij een gezinslid 0 1 0 1 1 3 0 0 1 0 1 

Woonproblemen, problemen met huisvesting of met verblijf 
in Nederland 

1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 
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Kind heeft ooit minimaal één ingrijpende gebeurtenis 
meegemaakt, die voor het kind nu nog zorgen/problemen 
geeft 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 77 75 86 79 66 68 74 81 76 86 75 

Ja 23 25 14 21 34 32 26 19 24 14 25 

            

            

Ouder vindt dat (echt)scheiding een vechtscheiding is            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja 1 1 1 1 1 0 2 0 1 1 1 

Nee, maar het gaat niet makkelijk 1 3 2 1 3 4 1 2 2 2 2 

Nee, ik noem het geen vechtscheiding 6 4 1 6 7 4 6 4 5 6 5 

Nvt, kind heeft geen (echt)scheiding meegemaakt 92 92 96 92 88 92 91 93 92 90 92 

            

            

Kind heeft goed contact met ex-partner            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja 6 7 3 6 10 6 7 6 7 8 7 

Nee 2 1 0 2 2 2 2 1 1 2 1 

Nvt, kind heeft geen (echt)scheiding meegemaakt 92 92 96 92 88 92 91 93 92 90 92 

            

            

Kind geeft mantelzorg            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja 7 9 - 9 7 19 8 6 8 2 9 

Nee 93 91 - 91 93 81 92 94 92 98 91 
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Opvoeding            

            

Ouder is het (behoorlijk) eens met volgende uitspraken            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ik voel me vrolijk als mijn kind bij mij is 98 98 100 99 96 98 98 97 98 98 98 

Mijn kind luistert naar mij 90 92 87 92 94 88 91 93 91 91 91 

Ik heb plezier in het leven 94 94 95 94 93 93 94 95 94 96 94 

Ik heb een tevreden gevoel over mijn kind 97 99 99 98 97 97 98 98 98 98 98 

Als mijn kind boos wordt dan kan ik het kalmeren 90 92 93 91 90 84 91 93 91 91 91 

Ik voel me vaak prettig 93 93 95 93 93 94 93 94 93 95 93 

Als mijn kind bij mij is voel ik me rustig 90 94 92 91 92 93 92 92 92 92 92 

Ik heb controle over mijn kind 93 94 93 94 94 90 95 93 94 94 94 

Ik heb een positief gevoel over mijn toekomst 94 93 95 92 93 89 94 94 93 96 94 

Ik kan mijn kind goed corrigeren als dat nodig is 94 94 95 92 96 93 95 94 94 95 94 

            

            

Opvoedingsbelasting ouders (berekend uit antwoorden op 
bovenstaande items) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Geen problemen 77 77 81 76 75 70 77 79 77 77 77 

Milde problemen 10 12 6 13 13 16 11 9 11 11 11 

Aanzienlijke tot ernstige problemen 13 11 13 11 12 13 12 11 12 12 12 
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Ouder is het (helemaal) eens met de volgende uitspraken            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ik vind het ouderschap vermoeiend 59 56 67 63 45 45 56 62 57 - 55 

De verantwoordelijkheid voor mijn kind valt mij zwaar 19 17 21 19 15 17 16 21 18 - 18 

Sinds ik een kind/kinderen heb, heb ik het gevoel dat ik te 
weinig aan andere zaken toe kom 

58 54 66 62 43 51 52 63 56 - 54 

Ik heb voldoende tijd voor mezelf 66 67 58 66 73 66 68 65 66 - 67 

            

            

Ouder maakt zich bij het kind zorgen over (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Eten 13 14 18 12 11 13 14 13 14 13 14 

Groei 5 5 6 3 6 3 5 5 5 4 5 

Motoriek 4 3 5 3 4 2 3 4 4 - 4 

Zindelijkheid 6 5 6 9 3 5 6 5 6 - 5 

Slapen 5 5 7 4 4 5 5 5 5 7 6 

Overgewicht 3 5 2 3 7 5 4 4 4 5 4 

Ondergewicht 2 2 3 2 2 1 3 1 2 3 2 

Gezondheid 7 6 12 5 5 6 7 6 7 6 7 

Druk zijn 10 5 7 8 7 12 8 5 7 9 7 

Angst/onzekerheid 13 15 5 13 21 12 14 14 14 16 13 

Faalangst 19 21 - 17 23 16 22 19 20 20 19 

Spraak-/taalontwikkeling 7 6 9 6 5 10 8 4 6 5 6 

Pesten, gepest worden 7 8 4 8 9 10 8 6 7 9 7 

Luisteren/gehoorzamen 9 6 10 7 6 14 8 6 8 9 8 

Contact met andere kinderen 10 8 5 9 11 6 8 10 9 8 8 

Verdrietig of somber zijn 5 6 2 5 9 7 6 5 5 5 5 

Gebruik sociale media, computerspelletjes/gamen 20 15 - 8 25 10 18 18 17 14 17 

Schoolprestaties 9 9 - 6 12 17 10 6 9 9 9 
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Ouder maakt zich bij het kind zorgen over (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Besteding vrije tijd 5 4 - 3 6 4 4 5 4 4 4 

Anders 11 8 7 9 11 6 9 10 9 9 9 

Ouder maakt zich nergens zorgen over 34 39 49 35 28 39 37 35 36 39 37 

            

            

Ouder vindt het bij de opvoeding lastig (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Regels en grenzen te stellen 16 17 18 16 17 16 16 18 17 18 17 

Consequent te zijn 35 34 34 34 36 32 37 33 35 34 34 

Geduld te bewaren 35 38 37 42 31 26 33 44 37 36 37 

Op één lijn te zitten met partner 21 20 17 23 21 18 22 20 20 20 20 

Het gezellig te houden met elkaar 13 12 8 13 15 9 11 15 12 10 13 

Anders 10 8 9 10 8 6 8 11 9 8 9 

Ouder vindt opvoeden nooit lastig 15 16 16 12 18 31 16 12 16 18 16 

            

            

Omstandigheden die opvoeding lastig maken (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

(Echt)scheiding 5 6 3 5 7 4 6 5 5 7 5 

Ziekte of handicap bij één of meer gezinsleden 8 8 6 9 10 6 9 8 8 6 9 

(Te) weinig tijd voor het kind 6 7 4 9 6 8 6 7 6 7 6 

Geldgebrek 2 3 2 3 3 9 3 1 3 4 3 

Anders 6 6 8 6 6 3 6 7 6 7 7 

Er zijn geen omstandigheden die het opvoeden lastig maken 76 75 80 74 74 74 76 76 76 74 75 

            



14 

Ouder krijgt hulp of steun van familie en bekenden bij 
opvoeding 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Vaak 10 7 14 7 6 4 8 10 9 9 9 

Regelmatig 23 21 30 23 16 17 22 23 22 18 22 

Af en toe 32 36 34 35 33 30 35 33 34 34 34 

Zelden of nooit 35 36 22 35 46 50 34 33 35 38 34 

            

            

Ouder vindt deze hulp/steun            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Voldoende (het is precies goed zo) 89 89 86 87 92 86 90 87 89 92 90 

Onvoldoende, ik zou graag meer hulp of steun willen 11 11 13 12 8 12 9 13 11 8 9 

Te veel, ik zou graag minder hulp of steun willen 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 

            

            

Ouder had in afgelopen jaar behoefte aan deskundige hulp 
bij de opvoeding of ontwikkeling van het kind 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 77 82 83 79 76 82 80 77 79 83 81 

Ja 23 18 17 21 24 18 20 23 21 17 19 
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Ouder had behoefte aan deskundige hulp van (meerdere 
antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Jeugdarts of jeugdverpleegkundige 6 5 10 6 2 5 6 5 6 3 5 

Psycholoog of pedagoog 8 5 2 6 10 6 5 8 6 7 6 

Leerkracht 4 4 0 4 7 4 4 4 4 3 4 

Intern begeleider 4 3 0 4 5 1 4 3 3 2 3 

Pedagogisch medewerker kinderdagverblijf/peuterspeelzaal 2 1 3 1 0 2 2 1 1 0 1 

Huisarts 2 3 3 1 3 2 2 2 2 1 2 

Maatschappelijk werker 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 

CJG 6 6 4 5 8 5 6 6 6 4 4 

Een andere deskundige 6 5 6 4 6 4 6 5 5 5 6 

            

            

Ouder kreeg hulp van (meerdere antwoorden mogelijk)            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Jeugdarts of jeugdverpleegkundige 5 4 9 4 1 4 5 4 4 3 4 

Psycholoog of pedagoog 6 2 1 3 7 5 4 4 4 5 4 

Leerkracht 4 3 0 4 6 3 4 4 4 2 3 

Intern begeleider 3 2 0 3 5 1 4 2 3 2 3 

Pedagogisch medewerker kinderdagverblijf/peuterspeelzaal 1 0 2 1 0 2 1 0 1 0 1 

Huisarts 1 2 2 1 2 2 2 1 2 1 2 

Maatschappelijk werker 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 

CJG 4 5 3 3 7 5 4 5 5 4 3 
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Ouder heeft met kind over de volgende onderwerpen 
gesproken 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Verliefdheid 59 64 - 48 74 46 61 65 61 64 60 

Vriendschap en relaties, omgaan met elkaar en het 
respecteren van elkaars grenzen 

90 88 - 85 93 81 89 91 89 87 88 

Vrijen en geslachtsgemeenschap 25 30 - 10 43 19 25 31 27 26 26 

Zwangerschap en geboorte 57 56 - 54 59 47 54 63 57 58 55 

Lichamelijke verschillen tussen jongens en meisjes 83 84 - 84 83 73 85 85 84 81 82 

Lichamelijke veranderingen in de puberteit (bv. 
menstruatie, zaadlozing) 

20 41 - 8 51 26 31 31 30 31 29 

Seksuele diversiteit (zoals homoseksualiteit en 
transgenders) 

59 61 - 40 79 41 60 64 60 - 58 

Voorbehoedsmiddelen en veilig vrijen 10 11 - 1 20 8 12 11 11 13 10 

            

            

            

Mediaopvoeding            

            

Ouder weet welke sites kind bezoekt            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Altijd 25 26 - 37 15 36 28 20 26 34 27 

Meestal wel 47 49 - 28 66 37 48 50 48 44 48 

Soms 7 6 - 1 12 7 7 7 7 4 6 

Meestal niet 2 2 - 0 3 2 2 2 2 1 2 

(Nog) niet van toepassing 19 17 - 35 3 18 15 21 18 18 17 
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Ouder weet met wie kind contact heeft via sociale media            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Altijd 15 19 - 14 20 27 17 14 17 - 18 

Meestal wel 25 26 - 6 43 23 27 24 25 - 26 

Soms 5 6 - 0 9 4 5 6 5 - 4 

Meestal niet 1 1 - 0 2 2 1 1 1 - 1 

(Nog) niet van toepassing 55 49 - 80 26 44 50 55 52 - 51 

            

            

Ouder kijkt met kind mee bij internetten            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Altijd 9 11 - 12 8 13 12 6 10 14 11 

Meestal wel 30 33 - 30 33 36 31 31 31 34 32 

Soms 30 29 - 16 42 25 31 29 29 30 29 

Meestal niet 10 8 - 5 13 9 7 12 9 5 9 

(Nog) niet van toepassing 22 19 - 37 5 18 19 22 20 17 19 

            

            

Ouder praat met kind over wat hij/zij ziet op internet            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Altijd 19 16 - 14 21 25 19 14 17 22 18 

Meestal wel 31 38 - 27 42 32 35 35 35 35 35 

Soms 24 25 - 18 31 19 23 27 25 21 24 

Meestal niet 2 2 - 2 2 3 2 2 2 2 2 

(Nog) niet van toepassing 23 19 - 39 5 21 21 22 21 20 20 
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Voorbeeldgedrag ouders beeldschermgebruik            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ouder let erop het juiste voorbeeld aan het kind te geven in 
afwisselen mediagebruik en gezond bewegen 

71 68 70 71 69 62 68 74 70 - 69 

Ouder probeert bewust mobiel/tablet zo min mogelijk te 
gebruiken als het kind in de buurt is 

45 40 51 43 36 42 42 44 43 - 42 

            

            

Ouder is bekend met de 20-20-2 regel            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 38 41 48 37 35 45 39 38 39 - 39 

Ja 62 59 52 63 65 55 61 62 61 - 61 

            

            

Mate van beeldschermgebruik (tv/laptop/tablet/mobiele 
telefoon) 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Beperkt (minder dan 3,5 uur per week) 20 18 54 10 2 7 19 23 19 20 19 

Gemiddeld (3,5 t/m 14 uur per week) 50 54 40 67 46 57 48 55 52 53 51 

Veel (meer dan 14 uur per week) 30 28 6 23 51 36 33 22 29 27 30 
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Bewegen            

            

Aantal dagen per week dat kind lopend of zelf fietsend 
naar school gaat 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nooit 22 19 - 32 10 25 22 18 21 23 18 

1-3 dagen per week 16 21 - 25 13 19 19 19 19 19 18 

4-5 dagen per week 61 59 - 43 77 56 59 63 61 58 64 

            

            

Aantal dagen per week dat kind sport op school            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nooit 0 0 - 1 0 0 1 0 0 1 1 

1 dag per week 45 46 - 51 40 47 47 44 45 45 43 

2 dagen per week 45 47 - 41 51 45 44 49 46 47 48 

3-5 dagen per week 10 6 - 7 9 8 9 7 8 7 8 

            

            

Aantal dagen per week dat kind sport bij sportclub/-
vereniging 

           

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nooit 22 25 39 30 11 36 24 19 23 26 23 

1 dag per week 30 33 28 41 25 24 31 34 32 30 31 

2-3 dagen per week 41 35 21 27 54 35 38 39 38 38 40 

Meer dan 3 dagen per week 7 7 12 2 10 4 6 8 7 6 7 
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Aantal dagen per week dat kind buiten speelt (buiten 
schooltijd) 

           

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nooit 2 1 0 1 2 3 1 1 1 2 1 

1-2 dagen per week 10 13 1 8 18 10 11 12 11 11 10 

3-4 dagen per week 24 28 12 27 30 27 24 28 26 27 25 

5-6 dagen per week 27 27 30 29 24 30 28 25 27 30 27 

7 dagen per week (dagelijks) 37 31 56 35 26 30 36 33 34 31 37 

            

            

Aantal dagen per week dat kind minstens 1 uur sport of 
beweegt 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Kind beweegt elke dag minstens 1 uur 41 33 - 42 33 34 35 39 37 - 38 

Kind beweegt 5 of meer dagen per week minstens 1 uur 69 61 - 70 61 54 63 70 65 - 66 

            

            

Ouder stimuleert kind om lopend of zelf fietsend naar 
school te gaan 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja, (bijna) elke dag 65 61 - 49 76 55 62 67 63 63 66 

Ja, maar alleen als het goed weer is 5 8 - 6 7 11 7 5 6 8 6 

Ja, af en toe 7 8 - 11 4 10 6 8 7 7 7 

Nee, er zijn teveel belemmeringen om lopend of zelf 
fietsend naar school te gaan 

16 15 - 23 9 16 17 14 16 11 14 

Nee, om een andere reden 8 8 - 11 5 8 9 6 8 11 8 
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Ouder stimuleert kind om buiten te spelen            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 3 3 - 2 4 5 2 3 3 4 2 

Ja, (bijna) elke dag 63 54 - 62 55 41 62 58 59 52 60 

Ja, maar alleen als het goed weer is 20 27 - 27 20 42 21 23 24 27 23 

Ja, af en toe 14 15 - 9 20 12 14 16 15 17 14 

            

            

Belemmeringen bij het buiten spelen in de buurt 
(meerdere antwoorden mogelijk) 

           

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Te veel verkeer 8 9 9 14 4 19 8 7 9 13 9 

"Gevaarlijk" water, zoals sloot of vijver 9 8 12 12 5 15 9 8 9 9 7 

Te weinig vriendjes/vriendinnetjes 19 21 15 22 21 20 22 19 20 20 19 

Vervelende andere kinderen buiten 5 5 3 6 5 6 6 3 5 5 5 

Hangjongeren/vreemde types 4 5 4 5 5 8 6 2 5 6 5 

Te weinig speelplekken 18 15 12 20 16 28 17 15 17 17 16 

Te veel afval op straat 8 8 6 9 7 10 9 6 8 8 7 

Mijn kind speelt liever binnen 14 15 6 13 20 15 13 17 15 13 14 

Mijn kind is nog te jong om buiten in de buurt te spelen 23 25 64 32 2 36 23 22 24 23 24 

            

            

Kind heeft zwemdiploma A behaald            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 6 7 - 12 1 16 5 6 6 - 6 

Nee, staat op de wachtlijst 9 9 - 19 0 5 11 9 9 - 9 

Nee, is daar nu mee bezig 23 15 - 38 2 20 18 21 19 - 19 

Ja 62 69 - 31 97 58 66 65 65 - 66 
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Slapen            

            

Kind is overdag uitgerust            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 8 10 7 10 10 16 9 8 9 - 8 

Ja 92 90 93 90 90 84 91 92 91 - 92 

            

            

Slaapduur kind doordeweeks            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Minder dan 8 uur 1 1 0 1 2 1 1 1 1 - 1 

8-9 uur 12 13 2 8 25 21 12 11 13 - 13 

10-11 uur 55 57 19 69 71 48 55 58 56 - 55 

12-13 uur 18 18 35 21 2 19 19 17 18 - 18 

14-15 uur 12 9 37 1 0 7 11 11 11 - 10 

16 uur of meer 2 2 6 0 0 4 2 2 2 - 2 

            

            

Slaapduur kind in het weekend            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Minder dan 8 uur 1 1 0 1 2 2 1 1 1 - 1 

8-9 uur 17 15 3 9 31 21 17 13 16 - 16 

10-11 uur 47 49 16 63 57 47 44 52 48 - 47 

12-13 uur 22 23 35 26 9 20 24 21 22 - 22 

14-15 uur 12 10 39 1 0 7 12 12 11 - 11 

16 uur of meer 2 2 7 0 0 4 2 2 2 - 2 
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Kind heeft problemen met slapen            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 76 78 72 81 76 79 77 75 77 - 77 

Ja, met inslapen 12 12 7 10 19 7 14 12 12 - 13 

Ja, met doorslapen 7 6 13 6 3 7 6 8 7 - 6 

Ja, anders 5 4 9 3 2 7 4 4 4 - 4 

            

            

            

Voeding            

            

Soort melkvoeding dat kind vanaf de geboorte tot 6 
maanden kreeg 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Uitsluitend moedermelk 36 38 37 - - 26 30 49 37 30 31 

Moedermelk en kunstvoeding 44 36 40 - - 44 42 37 40 44 41 

Uitsluitend kunstvoeding 18 24 21 - - 22 27 14 21 25 26 

Anders 2 1 2 - - 7 1 1 2 1 1 

            

            

Leeftijd van het kind toen het kunstvoeding (bij)kreeg            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Direct na de geboorte 21 25 23 - - 22 28 17 23 29 28 

Tijdens de eerste week na de geboorte 6 5 5 - - 4 5 6 5 6 6 

Na de eerste week, maar voor 3 maanden 21 18 19 - - 32 22 13 19 19 19 

3 maanden of ouder 14 12 13 - - 8 13 14 13 16 14 

Weet ik niet meer 0 1 1 - - 0 1 1 1 0 1 

Nvt, kind kreeg geen kunstvoeding in eerste 6 maanden 37 40 38 - - 33 31 49 38 31 33 
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Belangrijkste reden voor (bij)voeden met kunstvoeding            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Borstvoeding pijnlijk 9 6 7 - - 8 9 5 7 8 8 

Te weinig borstvoeding 20 22 21 - - 28 23 17 21 23 23 

Borstvoeding moeilijk te combineren met werk 7 6 7 - - 8 7 6 7 8 8 

Borstvoeding past niet bij moeder 10 10 10 - - 6 13 8 10 11 13 

Anders 17 16 16 - - 16 17 15 16 20 16 

Nvt, kind kreeg geen kunstvoeding in eerste 6 maanden 37 40 39 - - 33 31 49 39 31 33 

            

            

Groente en fruit eten            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Kind eet dagelijks fruit 75 75 88 77 63 70 73 78 75 65 71 

Kind eet 6 dagen of meer per week fruit 86 86 93 90 77 81 83 90 86 78 83 

Kind eet dagelijks groente 57 57 65 55 53 43 51 67 57 45 55 

Kind eet 6 dagen of meer per week groente 77 77 80 76 76 58 74 85 77 72 76 

            

            

Aantal dagen per week dat kind zoete drankjes drinkt            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

(Bijna) nooit 26 28 46 22 18 20 24 32 27 16 26 

1 t/m 3 dagen per week 23 23 19 22 27 24 24 23 23 16 22 

4 t/m 6 dagen per week 14 16 11 15 18 18 15 14 15 14 15 

Elke dag 36 33 23 41 38 39 37 31 35 54 37 
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Aantal glazen zoete drankjes dat kind per dag drinkt            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

1 glas per dag 35 33 31 36 35 33 33 36 34 30 32 

2 glazen per dag 26 28 16 29 33 33 28 25 27 31 27 

3 glazen per dag 8 7 4 8 9 6 9 6 7 13 9 

4 of meer glazen per dag 4 5 3 5 5 7 6 2 4 10 6 

Nvt, kind drinkt (bijna) nooit zoete drankjes 26 28 46 22 18 20 24 32 27 16 26 

            

            

Aantal dagen per week dat kind water of thee zonder 
suiker drinkt 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

(Bijna) nooit 11 8 10 10 10 16 11 7 10 15 12 

1 t/m 3 dagen per week 8 5 8 6 6 10 6 7 7 8 8 

4 t/m 6 dagen per week 12 11 9 10 14 14 13 9 11 11 12 

Elke dag 69 75 73 74 70 59 70 77 72 66 68 

            

            

Aantal glazen water of thee zonder suiker dat kind per dag 
drinkt 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

1 glas per dag 16 14 24 13 11 20 14 15 15 18 16 

2 glazen per dag 28 27 27 27 28 20 27 29 27 28 28 

3 glazen per dag 21 24 21 25 22 19 22 25 23 19 21 

4 of meer glazen per dag 23 26 17 25 30 25 26 23 25 20 23 

Nvt, kind drinkt (bijna) nooit water of thee zonder suiker 11 8 11 10 10 16 11 7 10 15 12 
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Mondgezondheid            

            

Aantal keer dat kind zijn/haar tanden zelf poetst per dag            

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nooit 8 7 20 11 0 9 7 8 8 6 7 

Niet elke dag 9 6 12 11 3 9 6 9 8 6 6 

1 keer per dag 27 27 33 29 23 38 26 26 27 28 28 

2 keer per dag of vaker 56 60 35 50 74 44 61 57 58 60 58 

            

            

Aantal keer dat ouder tanden van zijn/haar kind (na)poetst 
per dag 

           

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nooit 16 22 0 4 40 21 22 15 19 19 19 

Niet elke dag 16 18 5 11 27 12 15 19 17 18 17 

1 keer per dag 32 31 38 37 25 31 33 31 32 32 32 

2 keer per dag of vaker 36 29 57 48 8 36 30 34 32 31 31 

            

            

Mate van poetsen            

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Voldoende 80 74 86 80 71 79 76 79 77 77 76 

Onvoldoende 20 26 14 20 29 21 24 21 23 23 24 
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Aantal keer dat kind per jaar naar de tandarts of 
mondhygiënist gaat 

           

 Jongen Meisje 2 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

(Nog) niet 6 7 34 2 0 12 6 5 6 - 7 

Minder dan 1 keer per jaar 4 2 2 4 1 1 2 4 3 - 2 

1 keer per jaar 16 14 23 15 12 22 13 16 15 - 13 

2 keer per jaar of vaker 75 78 41 79 87 66 80 75 76 - 78 

            

            

            

Roken en alcohol            

            

In de afgelopen zeven dagen is er in huis in bijzijn van kind 
gerookt 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee, er wordt in huis nooit gerookt 98 98 99 96 98 92 97 99 98 95 98 

Nee, nooit als kind erbij is 1 1 1 3 1 5 2 1 1 3 1 

Nee, niet in afgelopen 7 dagen 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 

Ja 1 0 0 1 1 1 1 0 0 2 1 

            

            

Rekening houden met rookgedrag door ouder in bijzijn 
kind 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ik rook niet 90 90 90 88 92 71 88 97 90 - 90 

Ja, ik rook bewust niet in het bijzijn van mijn kind 6 6 7 8 4 18 7 3 6 - 6 

Ja, ik rook bewust minder in het bijzijn van mijn kind 2 1 1 1 2 5 2 0 1 - 2 

Ja, ik houd er rekening mee, maar niet bij alle gelegenheden 2 2 2 2 2 5 2 0 2 - 2 

Nee, ik houd er geen rekening mee 0 0 0 0 1 1 0 0 0 - 0 
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Rekening houden met alcoholgebruik door ouder in bijzijn 
kind 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja, ik drink bewust niet in bijzijn kind 5 3 - - 4 14 4 3 4 8 5 

Ja, ik drink bewust minder in bijzijn kind 17 19 - - 18 13 19 18 18 21 19 

Ja, ik houd er rekening mee, maar niet bij alle gelegenheden 23 24 - - 23 11 24 25 23 24 23 

Nee, ik houd er geen rekening mee 20 19 - - 19 14 16 24 19 14 18 

Ik drink geen alcohol 35 35 - - 35 48 36 30 35 32 35 

            

            

Ouder vindt het acceptabel dat kind onder de 18 jaar            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Af en toe roken uitprobeert 1 2 - - 2 2 2 2 2 3 2 

Dagelijks rookt 0 1 - - 0 2 0 0 0 1 1 

Voor het eerst een slokje alcohol drinkt 60 59 - - 60 52 63 58 60 56 60 

Voor het eerst een heel glas alcohol drinkt 31 31 - - 31 25 34 28 31 26 34 

Voor het eerst meerdere glazen alcohol drinkt 8 10 - - 9 5 11 6 9 7 12 

            

            

Ouder heeft met kind afspraken gemaakt over 
alcoholgebruik 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee, er zijn geen afspraken 69 74 - - 72 74 72 71 72 62 72 

Ja, hij/zij mag onder 16 jaar drinken 0 0 - - 0 0 0 0 0 0 1 

Ja, hij/zij mag op 16 of 17-jarige leeftijd drinken 5 3 - - 4 7 4 3 4 5 5 

Ja, hij/zij mag op 18-jarige leeftijd of ouder drinken 21 19 - - 20 15 18 24 20 29 19 

Ja, hij/zij mag onder voorwaarden al drinken 4 2 - - 3 3 4 1 3 3 3 

Ja, hij/zij mag al drinken 1 1 - - 1 1 1 1 1 1 1 
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Ouder koopt wel eens alcoholvrij bier voor kind            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ja 5 4 - - 4 6 5 2 4 8 5 

Nee 95 96 - - 96 94 95 98 96 92 95 

            

            

            

Coronaperiode            

            

Financiële situatie ten opzichte van vóór de coronaperiode            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Beter 10 12 11 12 10 9 11 11 11 - 11 

Hetzelfde 77 77 76 77 78 68 77 79 77 - 77 

Minder goed 10 9 10 9 10 15 10 8 10 - 10 

Weet ik niet / geen mening 2 2 3 2 2 8 2 1 2 - 2 

            

            

Kind verzuimde in de afgelopen vier weken school 
vanwege quarantaine 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Nee 92 88 100 88 85 89 92 89 90 - 90 

Ja 8 12 0 12 15 11 8 11 10 - 10 
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Bezorgdheid ouders over de ontwikkeling van het kind 
door de coronaperiode 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Ouder is bezorgd over de sociale ontwikkeling van het kind 
door de coronaperiode 

8 8 - 7 8 15 8 6 8 - 7 

Ouder is bezorgd over de ontwikkeling van de 
schoolprestaties van het kind door de coronaperiode 

12 14 - 8 17 25 13 9 13 - 12 

            

            

Door de coronaperiode is het beeldschermgebruik van het 
kind 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 28 32 15 27 44 32 27 34 30 - 29 

Niet veranderd 59 56 53 67 52 55 60 55 57 - 60 

Afgenomen 2 2 1 2 2 4 2 1 2 - 2 

Niet van toepassing, kind gebruikt geen beeldscherm 11 11 31 4 2 9 11 10 11 - 10 

            

            

Door de coronaperiode beweegt het kind            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Meer 9 9 7 10 10 16 10 7 9 - 10 

Niet veranderd 75 74 66 84 73 66 74 77 75 - 76 

Minder 8 9 3 5 16 11 8 9 8 - 7 

Niet van toepassing, kind beweegt niet 8 8 24 2 1 7 8 8 8 - 7 
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Door de coronaperiode is het ongezond eten van het kind            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 2 4 1 3 4 7 3 2 3 - 3 

Niet veranderd 79 78 65 86 81 70 78 81 78 - 79 

Afgenomen 2 2 1 1 3 6 2 1 2 - 2 

Niet van toepassing, kind eet nooit ongezond 17 16 32 10 12 17 17 16 17 - 16 

            

            

Door de coronaperiode is het sociale mediagebruik van het 
kind 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 11 13 1 5 26 15 12 11 12 - 11 

Niet veranderd 43 47 28 47 56 42 45 45 45 - 47 

Afgenomen 1 1 1 0 1 3 0 0 1 - 1 

Niet van toepassing, kind gebruikt geen sociale media 45 40 70 47 18 41 42 43 42 - 41 

            

            

Door de coronaperiode is het online gamen van het kind            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 16 11 1 8 28 19 13 13 14 - 13 

Niet veranderd 39 40 20 39 54 34 40 39 39 - 41 

Afgenomen 1 1 0 1 2 3 1 1 1 - 1 

Niet van toepassing, kind gamet niet online 45 48 80 52 16 44 46 47 46 - 46 

            

            

            

            

            

            

            



32 

Door de coronaperiode is de somberheid van het kind            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 3 4 1 3 4 4 2 4 3 - 3 

Niet veranderd 45 47 29 48 55 39 45 48 46 - 46 

Afgenomen 1 1 1 1 2 4 1 0 1 - 1 

Niet van toepassing, kind is nooit somber 51 48 69 47 38 53 52 47 50 - 50 

            

            

Door de coronaperiode is de eenzaamheid van het kind            

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 3 4 2 3 5 4 4 3 3 - 3 

Niet veranderd 42 45 27 47 52 40 40 47 43 - 43 

Afgenomen 1 2 1 0 3 3 1 1 1 - 1 

Niet van toepassing, kind is nooit eenzaam 54 50 71 51 40 53 54 49 52 - 52 

            

            

Door de coronaperiode is de mate waarin het kind zich 
bang voelt 

           

 Jongen Meisje 0 tot 4 
jaar 

4 tot 8 
jaar 

8 tot 12 
jaar 

SES Laag SES Midden SES Hoog MIJ/OV 
 totaal 2021 

MIJ/OV 
 totaal 2017 

NOG 
totaal 2021 

 % % % % % % % % % % % 

Toegenomen 2 4 1 3 4 1 2 4 3 - 3 

Niet veranderd 42 47 29 49 52 39 41 50 44 - 45 

Afgenomen 1 1 1 0 2 4 1 0 1 - 1 

Niet van toepassing, kind is nooit bang 54 49 69 48 42 55 55 46 52 - 51 

            

            

            
 

 


